
Skvostná výstava v blbé době 
Od poloviny letošního roku mohou návštěvníci Národního muzea v 
Praze shlédnout výstavu s názvem Poklady numismatických 
sbírek (https://www.nm.cz/historicke-muzeum/poklady-
numismatickych-sbirek). Jde o největší výstavní projekt za 
posledních několik desetiletí, který představuje mince a příbuzné 
předměty (vyznamenání, medaile, razidla...) ze sbírek Muzea v 
kontextu sběratelství, mincovních nálezů i technologie výroby 
mincí. 

Pro řadového návštěvníka - nenumismatika - nejspíš jen spousta 
kovových, barevných koleček. Pro numismatika ale nevšední 
zážitek! Sám jsem výstavu navštívil už dvakrát a strávil na ní v 
němém úžasu nad vystavenými mincemi několik hodin. Výstava 
představuje celou řadu skvostů z nejvýznamnějších akvizic sbírek 
předních českých sběratelů. Věnuje se i osobám tvůrců těchto 
sbírek. V dalších částech představuje nejslavnější unikáty 
numismatické sbírky NM, významné mincovní nálezy a soubor 
razidel z posledního období činnosti kutnohorské mincovny. 

Výstava je ukázkou vysoké odbornosti a profesionality 

současného týmu numismatického oddělení NM, které po letech stagnace za předchozích vedení 
a obsazení ukazuje, že má veřejnosti co nabídnout. O to větší je škoda, že výstava přišla do doby, 
kdy jsou muzejní expozice díky celosvětové pandemické situaci po většinu času návštěvníkům 
nepřístupné. Při svojí druhé návštěvě výstavy v červenci 2020 (když to ještě šlo) jsem si pořídil 
přehledovou fotodokumentaci, kterou jsem následně odprezentoval na dvou schůzích ČNS, pob. 
v Plzni. Nebude, doufám, proti žádným autorským právům, když dám tuto dokumentaci k 
dispozici i náhodným čtenářům tohoto blogu. Výstava opravdu stojí za osobní návštěvu, ale 
zřejmě jen Bůh a možná mocní tohoto světa vědí, kdy se dveře výstavních sálů opět otevřou a 
zájemci si budou moci výstavu osobně prohlédnout:-( Navíc z doslechu vím, že NM bude muset 
vracet “zapomenutou sbírku Josefa Nováka”, o kterou bude výstavní expozice ochuzena - tak 
alespoň fotodokumentace v létě ještě vystavených skvostů z ní...


Odkaz na fotodokumentaci celé výstavy: http://www.abepo.cz/11/2020/pokladynm.pdf (450MB!)
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